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“O maior drama histórico contemporâneo reside no abismo entre a atualidade da necessidade de superação do
capitalismo e a regressão nas condições da implantação dessa superação.
A passagem, dentro do capitalismo, do modelo regulador para o neoliberal e a passagem do mundo bipolar
para o unipolar, com o fim do chamado campo socialista, geraram esse abismo.”

(Emir Sader, Caros Amigos, julho de 2006. Ano X, nº- 112)

São exemplos do quadro político e econômico descrito nesse parágrafo:
A) as atuais políticas públicas implantadas por países pobres que, em sua maioria, conseguiram resolver pro-

blemas sociais, como os de educação e saúde, resultados que não foram conquistados por países socialistas.
B) a permanência do modelo centralizador da economia por parte do Estado, por meio das novas agências re-

guladoras pós-privatizações, tal como ocorre no Brasil nos setores de comunicação e energia, por exemplo.
C) o fim do mundo bipolar, característico do período da Guerra Fria, considerado como um modelo neoliberal

entre os países capitalistas e, com o fim desse período, as economias mais ricas passaram a adotar políticas
intervencionistas sobretudo nas grandes corporações financeiras.

D) a formação do mundo unipolar exemplificado na atualidade pelo acordo entre os países europeus — a União
Européia. Prova disso é o ingresso de nações que adotavam o socialismo e que hoje são neoliberais e utilizam
a moeda única do bloco — o Euro.

E) a adoção, por países capitalistas da semi-periferia industrializada, de políticas neoliberais, principalmente
na última década do século XX, estratégia que já havia sido adotada pelos países capitalistas mais ricos.

O quadro político e econômico descrito no fragmento faz alusão à última década do século XX, período que
marca o fim da Ordem da Guerra Fria e início da Nova Ordem Internacional. A característica econômica mais
marcante das últimas décadas foi a expansão da política econômica neoliberal, principalmente nos países cha-
mados de “emergentes”, como o Brasil.
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